
Уредбa о регресирању репроматеријала 
 

Имплементацијом ове врсте подстицаја, стимулише се спровођење оптималних 

агротехничких мера у производњи, веће коришћење минералних ђубрива, а посебно 

повећање коришћења декларисаног семена за сетву. Реализација ове мере обезбедиће услове 

за повећање производње (у погледу квантитета и квалитета), а тиме и конкурентности 

произведених пољопривредних производа. 

 

Право на регресирање репроматеријала имају физичка лица, носиоци активних, 

комерцијалних пољопривредних газдинстава, који су обновили регистрацију за 2010. годину 

уз услов да имају утврђено својство осигураника пољопривредника код Републичког фонда 

за пензијско и инвалидско осигурање, као и да су на дан 30. априла 2010. године платили 

главни дуг по основу доприноса  за пензијско и инвалидско осигурање у висини обавеза за 

2009. годину или да су постали осигураници ПИО Фонда током 2010. године али пре 

подношења захтева за регресирање репроматеријала. 

 

Пољопривредна газдинства која припадају маргиналном подручју имају право на 

регресирање репроматеријала за површине до 5 хектара без обавезе да носилац буде 

осигураник ПИО Фонда. Пољопривредна газдинства са територије Косова и Метохије право 

на регресирање репроматеријала имају без обавезе да носилац буде осигураник ПИО Фонда 

и без ограничења у површини. 

 

Регресирају се површине уписане у Регистру пољопривредних газдинстава од 0,5 до 100 ha у 

укупном износу до 14.000 дин/ha. Расподела средстава је у односу: 4.000 дин/ha за 

декларисано семе, 4.000 дин/ha за дизел гориво и до 6.000 дин/ha за минерално ђубриво али 

ће бити потребно поднети за око 1/3 више фискалних рачуна. 

 

Захтеви се подносе Управи за трезор код које је газдинство регистровано и то у терминима 

од 1. маја до 30. јуна и од 1. септембра до 30. септембра 2010. године.  

 

Газдинства која се баве производњом дувана за површине пријављене под дуваном у 2009. 

години имају право и на додатна средства у износу од 20.000 дин/ha за шта подносе посебан 

захтев у периоду од 1. маја до 30. јуна 2010. године. Ова газдинства су ослобођена ПИО 

услова за површине до 5 ha. 

 

Министарство пољопривреде, као и до сада, наставља да даје субвенције и на државну земљу 

која је под уговором о закупу. 

 

 

Уредбe о кредитирању пољопривредне производње 
 

Два модела кредитирања и то: 

 

1) субвенционисање камате код краткорочног кредитирања пољопривредних газдинстава - 

физичких лица као и правних и физичких лица носиоца робних записа; 

2) дугорочно кредитирање пољопривредне и прехрамбене производње и то пољопривредних 

газдинстава - правних и физичких лица. 



Кредити ће се одобравати преко свих пословних банака које потпишу са Министарством 

уговоре. 

 

Краткорочни кредити 

 

Краткорочни кредити се одобравају регистрованим пољопривредним газдинствима – 

физичким лицима из банчиних средстава. Кредити се одобравају у динарима у износу од 

50.000 до 900.000 динара, а за имаоце робних записа од 1.200.000 до 2.000.000 динара у 

зависности од вредности робе која се залаже по робном запису. Рок враћања кредита је до 12 

месеци без валутне клаузуле. Камата коју плаћа крајњи корисник је 5% за сво време трајања 

кредита и плаћа је заједно са главницом кредита о року доспећа. Остатак камате плаћа 

Министарство банци. Кредити се могу користити наменски за куповину репроматеријала и 

других обртних средстава уложених у пољопривредну производњу. 

 

Дугорочни кредити 

 

Дугорочни кредити се такође одобравају регистрованим пољопривредним газдинствима, 

како физичким тако и правним лицима.  

Ове године као и следеће Министарство ће одобравати дугорочне кредите по истом модел 

као и предходне тако што пословна банка учествује са 60% одобреног кредита а 

Министарство даје 40% средстава. Корисник кредита плаћа на банчина средства камату а на 

средства Министарства не плаћа камту, тако да је укупна камата за цео износ кредита коју 

клијент (корисник кредита) плаћа 5% на годишњем нивоу. Рок враћања ових кредита је 5-8 

годинане после истека грејс период који може бити од 1-3 године у зависности од 

производње за коју се тражи кредит. Средства банке се враћају у прве три односно пет 

година отплатног периода о средства Министарства у последње две односно три године. 

Дугорочни кредити се одобравају у еврима а исплаћују у динарима по средњем званичном 

курсу НБС на дан исплате и исто тако се враћају. 

Износ одобреног кредита може бити од 5.000 до 300.000 евра. 

 

 

 

Уредба о регресирању осигурања животиња, усева и плодова 
 

Разлози за доношење ове уредбе налазе се у чињеници да је пољопривредна делатност веома 

подложна утицајима временских непогода од којих се не може заштити или не постоји 

економска исплативост успостављања ефикасне заштите. У жељи да се трошак осигурања за 

произвођача умањи, користе се средства аграрног буџета са намером да се убрза развој 

тржишта осигурања у пољопривреди.  

 

Право на коришћење средстава за регресирање осигурања животиња и површина под 

биљним културама пријављеним за 2010. годину има физичко лице - носилац комерцијалног 

пољопривредног газдинстава, у износу од 40% од висине премије осигурања, без урачунатог 

пореза на додату вредност (ПДВ), ако је код друштва за осигурање које има дозволу 

надлежног органа за обављање делатности осигурања осигурао:  

            1) животиње од ризика који су прописани условима осигуравајућих друштава; 

 2) усеве и плодове од ризика умањења приноса. 



 

Услов је да је газдинство уписано у Регистар пољопривредних газдинстава, као и да има 

утврђено својство осигураника пољопривредника код Републичког фонда за пензијско и 

инвалидско осигурање и да је на дан 30. априла 2010. године платило главни дуг по основу 

доприноса  за пензијско и инвалидско осигурање у висини обавеза за 2009. годину. 

 

 

 

Уредба о условима и начину коришћења премије за млеко за 2010. 

годину 
 

Право на коришћење премије има правно лице код кога је утврђен удео државног капитала 

од најмање 90% и физичко лице носилац породичног комерцијалног пољопривредног 

газдинстава. 

 

Корисник премије остварује право на премију ако је предао најмање 4.000 литара млека по 

кварталу, али не више од 3.000.000 литара млека по кварталу. 

Премија се исплаћује по литру испорученог млека у износу од 1,50 динара. 

 

Неопходно је било наставити са регулисањем сектора производње млека како би се наши 

произвођачи припремили за захтеве који се пред њих постављају у процесу либерализације 

тржишта. На тај начин се омогућава и повећање конкурентности, јер поред одговарајућег 

нивоа производње неопходно је и испунити захтеве у погледу квалитета и хигијенске 

исправности производа. 

 

С циљем стимулације произвођача на укрупњавање производње кроз Уредбу о условима и 

начину коришћења премије за млеко за 2010. годину, уведен је доњи ниво производње који 

произвођачи млека морају да испуне да би остварили право на премију. 

  

Количина од 4.000 литара млека које произвођач треба да произведе по кварталу да би 

остварио право на премију је сигнал за произвођача да је неопходно да ради на унапређењу 

производње, што је у складу са осталим подстицајима које Република Србија даје за развој 

сточарске производње (као на пример подстицај генетског унапређења сточарста где се 

подстичу произвођачи са више од 5 квалитетних музних грла, односно 4 квалитетна музна 

грла у МП). МП-маргинално подручје. 

 

 


